
ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO ZAWARTEGO W CENIE OLEJU 
NAPĘDOWEGO WYKORZYSTYWANEGO DO PRODUKCJI ROLNEJ 2019 

 

 

 

 

I. Od 1 stycznia 2019 roku zmianie ulega limit zużywanego oleju napędowego na  

1 ha użytków rolnych z 86 do 100 litrów na 1 ha użytków rolnych.  

II. Wprowadzony zostaje limit zużycia oleju napędowego w odniesieniu  do 1 dużej 

jednostki przeliczeniowej (DJP) bydła, w przypadku prowadzenia przez 

producenta rolnego chowu lub hodowli bydła, do którego przysługuje zwrot 

części podatku akcyzowego zawartego w cenie paliwa zakupionego do produkcji 

w wysokości  30 litrów za 1 dużą jednostkę przeliczeniową bydła. 

 

1. Komu przysługuje zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju 

napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej? 

 

Zwrot podatku przysługuję producentowi rolnemu. Za producenta rolnego uważa się 

osobę fizyczną, osobę prawną lub jednostkę organizacyjną nie posiadającą osobowości 

prawnej, będącą posiadaczem gospodarstwa rolnego w rozumieniu przepisów  

o podatku rolnym. W przypadku gdy grunty gospodarstwa rolnego stanowią przedmiot 

posiadania samoistnego i posiadania zależnego, zwrot podatku przysługuje 

posiadaczowi zależnemu. Natomiast, gdy grunty gospodarstwa rolnego stanowią 

przedmiot współposiadania, zwrot podatku przysługuje temu współposiadaczowi,  

w stosunku do którego pozostali współposiadacze wyrazili pisemną zgodę. Pisemna 

zgoda nie dotyczy współmałżonków. 

 

Za gospodarstwo rolne w rozumieniu przepisów ustawy o podatku rolnym uważa się 

obszar gruntów sklasyfikowanych w ewidencji gruntów i budynków jako użytki rolne 

lub jako grunty zadrzewione lub zakrzewione na użytkach rolnych o powierzchni 

przekraczającej 1 ha lub 1 ha przeliczeniowy, z wyjątkiem gruntów zajętych na 

prowadzenie działalności gospodarczej innej niż działalność rolnicza. 

 

2. W jakich terminach należy składać wnioski? 

 

Obowiązują dwa terminy składania wniosków: 

od dnia 1 lutego 2019 r.  do ostatniego dnia lutego 2019 r. 

od dnia 1 sierpnia 2019 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.   

Każdy rolnik, który chce odebrać część pieniędzy wydanych na olej napędowy używany 

do produkcji rolnej musi złożyć w tym celu odpowiedni wniosek wraz z dołączonymi 

do niego fakturami VAT, dokumentującymi wydatki poniesione na paliwo w okresie 

http://ksiegowosc.infor.pl/tematy/produkcja-rolna/


 

 

sześciu miesięcy poprzedzających miesiąc złożenia wniosku  oraz w przypadku 

producentów rolnych ubiegających się  o zwrot części podatku w odniesieniu do bydła  

dokument wydany przez kierownika biura powiatowego Agencji Restrukturyzacji  

i Modernizacji Rolnictwa zawierający informacje o liczbie dużych jednostek 

przeliczeniowych bydła będącego w posiadaniu producenta rolnego. 

Wzór wniosku o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego 

wykorzystywanego do produkcji rolnej został ogłoszony w drodze rozporządzenia 

Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 20 grudnia 2018 r. w sprawie wzoru wniosku 

o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego 

do produkcji rolnej (Dz. U. poz. 2466) i jest również dostępny na stronach 

internetowych urzędów gmin, urzędów wojewódzkich, ośrodków doradztwa rolniczego 

oraz Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, a także udostępniony w urzędach gmin do 

kopiowania. 

 

3. Jak długo trzeba czekać na zwrot? 

 

Wypłata producentom rolnym zwrotu podatku akcyzowego nastąpi w terminie: 

a) 1 - 30 kwietnia 2018 r. w przypadku złożenia wniosku w pierwszym terminie,  

b) 1 - 31 października 2018 r. w przypadku złożenia wniosku w drugim terminie, 

przelewem na rachunek bankowy podany we wniosku. 

 


